

# 淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2025年3月31日 星期一  
乙巳年三月初三  
总第15562期 今日8版



## 保持“一张蓝图绘到底”的发展定力 加快打造千亿级绿色食品产业集群 2025 淮南牛肉汤产业高质量发展大会召开

刘现武汪学军任泽锋致辞 张志强主持 陈儒江蔡宜骅时志远出席  
集中签约项目 29 个总投资逾 122 亿元

本报讯 一座城一碗汤,传承千年,香飘世界。3月29日上午,由淮南市人民政府、中国农业科学院农产品加工研究所共同主办的2025淮南牛肉汤产业高质量发展大会在淮南迎宾馆召开。这是学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要举措,是深入贯彻落实省委、省政府以产业振兴引领皖北振兴的具体行动,更是加快打造千亿级绿色食品产业集群的生动实践,必将为建设现代化美好淮南蓄势赋能、鼎新致远。中国农业科学院副院长、党组成员刘现武,省农业农村厅党组书记、厅长汪学军,市委书记任泽锋分别致辞。市委副书记、市长张志强主持会议。市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市委副书记时志远等出席会议。

刘现武在致辞中指出,中国农业科学院作为农业科研的“国家队”,始终坚持落实习近平总书记致中国农业科学院建院60周年的贺信精神,以服务乡村全面振兴和支撑农业强国建设为己任,与淮南市建立了紧密的战略合作关系。双方通力合作,以科技创新推动淮南牛肉汤产业高质量发展。

汪学军在致辞中指出,近年来,安徽省委、省政府大力推进绿色食品产业发展和皖北高端绿色食品产业集群建设,产业规模逐步壮大,产业体系不断健全,产业生态日益优化,产业动能更加强劲。淮南市聚焦徽派预制菜新赛道,大力发展牛肉汤产业,出台了一系列高含金量的政策举措,制定了一系列规范化标准体系,培育了一批竞争力强的行业龙头企业,打造出全省绿色食品产业全产业链发展的第一单品。

任泽锋在致辞中指出,中华饮食文化源远流长,淮南牛肉汤作为典型代表,先后被纳入中华营养早餐工程、中国旅游金牌小吃、首批“中华小吃名录”、国家《地标美食名录》等,多次走进央视荧屏,其制作技艺更是跻身省级非物质文化遗产名录。在千百年的发展,这一碗汤早已超越了单纯的味觉体验,不仅是淮南人舌尖上的乡愁,更是文化传承的纽带、产业发展的引擎。

任泽锋表示,这碗汤承载了深厚底蕴,历史人文凝其魂,山河馈赠铸其味,市井烟火聚其气,镌刻着千年文化的独特印记。这碗汤演绎了产业蝶变,打造原料供应新标杆,产业集群新高地,文旅消费新地标,实现从门店经营到标准化工业生产、“小特产”到“大产业”的精彩转变,书写着高质量发展的生动注脚。这碗汤创造了巨大市场,蕴藏着重振雄风的重要契机。希望大家关心淮南、支持淮南,做淮南牛肉汤产业高质量发展的最佳把脉人;选

任泽锋在生态生态文明建设(林长制及绿化)委员会2025年第一次会议上强调  
持续打好污染防治攻坚战  
加快经济社会发展全面绿色转型

## 市供销社三届一次理事会议暨监事会议召开 任泽锋张志强作出批示

本报讯 3月30日上午,市供销社联合社三届一次理事会议暨监事会议在市政务中心召开。市委副书记、市长张志强分别作出批示。副市长王启超出席会议并讲话。

任泽锋在批示中指出,过去一年,全市供销社系统深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,围绕中心、服务大局,在推动农业社会化服务、农产品流通、再生资源回收利用等方面发挥了积极作用。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记关于供销社工作的重要指示批示精神,聚焦主责主业,深化改革创新,持续打造服务农民生产生活

市供销社系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,秉持积极稳妥的改革理念,在加快建设农业强市,促进全市经济社会发展中作出了积极贡献。下一步,要牢记使命担当,心系“国之大事”,运用市场思维和办法,聚焦夯实为农服务基础、推进乡村全面振兴等重点任务,充分发挥自身优势,整合资源,创新发展,在推动农村产业发展、畅通农产品流通渠道、推动再生资源回收

利用等方面展现更大作为。

王启超要求,全市供销社系统要坚持为农服务宗旨,持续深化综合改革,加快向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在促进淮南城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。

会议传达了习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示批示精神及中华全国总社、安徽省供销社相关会议精神,调整了市供销社理事会议和监事会监事,听取了市供销社理事会和监事会工作报告,对全市供销社系统先进单位和先进个人进行了表彰。

## 市政协 2025 年第一期“政协大讲堂”举行 蔡宜骅主持

本报讯 3月28日上午,市政协2025年第一期“政协大讲堂”在市政务中心举行,邀请中规院(北京)规划设计有限公司副总规划师王伟作专题讲座。市政协主席蔡宜骅主持讲座。市政协副

主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒,秘书长吕明;市政协常委会组成人员及各委室负责人等听取讲座。

会上,王伟以《城市更新行动与“好社区”建设》为主题,从城市更新行动的背景、实践与新要求、“好社区”建设的实践与思考等两大方面,运用大量的案例和数据,对城市更新行动和“好社区”建设进行深入讲解,视野开阔、内容丰富,既有理论高度、又有实践深

度,为市政协履职建言提供了很好的指导和帮助。

蔡宜骅在主持讲座时指出,城市更新行动是市委、市政府部署开展的“五大攻坚行动”之一。市政协紧扣中心大局,今年将围绕“城市更新”攻坚行动召开开政协。下一步,要制定工作方案,精心组织,深入开展调研,精准建言资政,为市委、市政府决策提供有益参考,助力提升城市功能品质活力,打造宜居韧性智慧城市。

## 《六姊妹》粉丝见面会暨万人共品淮南牛肉汤活动举行 孙正东时志远出席

本报讯 3月29日下午,由市政府和西嘻影视文化传媒有限公司共同主办的《六姊妹》粉丝见面会暨万人共品淮南牛肉汤活动在淮南奥体中心举行。省政协农业和农村委员会主任孙正东,省机关工委副书记陈欢,市委副书记时志远,市委常委、市委宣传部长郭平川,中国食品工业协会研究室主任郭金龙,市人大常委会副主任夏智明,副市长王启超,市政

协副主席周方勤,市牛肉汤产业发展协会会长张祖保出席活动。

郭平川在致辞中代表市委、市政府向莅临淮南的各位来宾表示热烈欢迎。他指出,一部剧带火了一座城,一碗汤吸引了无数人。《六姊妹》以艺术的魅力阐释了“家和万事兴”,淮南牛肉汤以市井的烟火见证了“味美万人迷”。当前,淮南人民正万众一心、百倍努力,让楚汉文化

萌发新的生机,自然美景散发新的韵味,产业发展迸发新的活力,城乡面貌焕发新的气息,这里的文旅产品将会更加丰富,文旅环境将会更加优良,文旅体验将会更加愉悦,开放包容的淮南市和热情大方的淮南人欢迎大家前来品味烟火、感悟文化。

活动现场,西嘻影业创始人兼首席执行官,《六姊妹》艺术总监、总制片人杨

晓培、《六姊妹》原著作者、编剧伊北,《六姊妹》演员刘钧、颖儿、曹斐然、崔航,畅谈自己在拍摄过程中最难忘的“淮南瞬间”,分享《六姊妹》的故事,并与观众热情互动,进行淮南方言挑战赛。大家纷纷表示,淮南是一座充满人情味和烟火气的城市,淮南的楚风汉韵和凤土人情、牛肉汤与家文化,为《六姊妹》提供了创作土壤。希望通过《六姊妹》,让更多人从淮南这座城市的底蕴和气质中,感受到一份真实而质朴的力量,感受到人间烟火和岁月漫长。

活动中,市委宣传部、市文化和旅游局授予西嘻影业“影视文旅卓越引领者”荣誉称号,授予杨晓培“影视文旅突出贡献人物”荣誉称号。(本报记者 何婷婷)

## 十六届市政协二十二次常委会议召开 蔡宜骅主持

本报讯 3月28日上午,十六届市政协二十二次常委会议在市政务中心召开。市政协主席蔡宜骅主持会议。市政协副主席董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒,秘书长吕明出席。

会议传达了学习了全国政协十四届三次会议精神,通报了《政协淮南市委委员会2025年工作要点》《2025年度政协重点民主协商和民主监督活动计划》《市政协2025年度重点课题研究计划》,听取了十六届政协委员出缺情况的说明,审议通过了有关人事事项。

蔡宜骅指出,要深刻领会全国两会精神,以更高政治站位把准履职方

向。要将贯彻全国两会精神和省委、市委部署要求同做好政协工作贯通起来,坚持以改革创新精神和务实有效举措,加强专门协商机构建设,着力提升履职能力,不断推动全市政协事业迈上新台阶。要扎实推进全年重点工作,紧扣市委、市政府中心工作,找准履职切入点,积极议政建言、履职尽责,精心组织开展好“双月协商”活动和重点课题研究,进一步发挥政协系统整体优势,以更高协商质量服务发展大局,为奋力谱写中国式现代化淮南篇章贡献政协智慧和力量。

## 中国人民政治协商会议淮南市第十六届委员会常务委员会任免名单 (2025年3月28日 十六届市政协二十二次常委会议通过)

任命何涛同志为毛集社会发展综合实验区政协工委主任;  
任命张蕾同志为市政协文化文史和

学习委员会专职副主任,免去其市政协办公室副主任职务;  
任命朱传克同志为市政协农业和农

村委员会副主任(兼职);  
任命岳锐同志为市政协社会法制委员会副主任(兼职),免去其市政协农业

和农村委员会副主任(兼职)职务;  
免去王顺同志的市政协常务委员、农业和农村委员会主任职务。

## 淮南牛肉汤荣获“中国地标美食”称号

本报讯 3月29日,在2025淮南牛肉汤产业高质量发展大会上,中国饭店协会发布了淮南牛肉汤“中国地标美食”称号。

中华饮食文化源远流长,在漫长的历史长河中,形成了各具特色的地方美食。淮南牛肉汤作为其中的典型代表,魅力独特,声名远扬,先后被纳入中华营养早餐工程、中国旅游金牌小吃、首批“中华小吃名录”等,多次走

进《舌尖上的中国》《舌尖下的中国故事》等央视荧屏,其制作技艺更是跻身省级非物质文化遗产名录。

近年来,我市聚焦做大做强牛肉汤产业,坚持政府引导和市场主导相结合,深入抓好淮南牛肉汤的资源整合、产业发展、文化植入、品牌推广,推动三次产业联动发展,实现了从门店经营到标准化工业生产、“小特产”到“大产业”的蝶变。(下转四版)